
Les tarifes de mercat lliure el preu de l’energia acostumen a 
ser més cares.

Es pot accedir a contracte TUR sempre que el consum anual 
de gas sigui inferior a 50.000 kWh.

Existeixen dues possibles tarifes TUR:

Tarifa TUR 1

Consum habitual: Habitatge amb 
cuina i/o escalfador d’aigua calenta 
de gas.
Consum anual: C < 5.000 kWh
Tarifes gas: 3.1
Terme fix: 52 €/any  (0,142466 €/dia)
Cost energia: 0,0482448 €/kWh

Tarifa TUR 2

Consum habitual: Habitatge amb 
calefacció de gas.

Consum anual: 5.000 < C < 50.000 kWh
Tarifes gas: 3.2
Terme fix: 104 €/any  (0,2849315 €/dia)
Cost energia: 0,040137088 €/kWh
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Hi ha dos tipus de tarifa domèstica de gas:

Tarifa 3.1  per a consums < 5.000 kWh/any

Tarifa 3.2 per a consums entre 5.000 i 50.000 
kWh/any

Fins a un consum de 6.400 kWh/any la tarifa 3.1 és 
més competitiva que la tarifa 3.2, però per consums 
més grans ja convé canviar per obtenir un millor 
preu.
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La quota de servei és una quantitat fixa que es paga 
pel dret d’accés al servei d’aigua a domicili. 

És possible que la companyia subministradora pugui 
bonificar aquesta quota per a famílies en situació de 
vulnerabilitat d’acord amb els Serveis Socials locals.

La quota de servei i el preu de l’aigua no són uniformes 
arreu de Catalunya i de vegades ni tan sols en un mateix 
municipi. És un galimaties que depèn de les fonts de 
proveïment d’aigua (si són pròpies o no), dels costos 
d’explotació, … 

Aquí rau la complicació principal de les factures d’aigua!
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El Cànon de l’Aigua és una part important de la factura d’aigua que 
serveix per finançar el cicle de l’aigua (potabilitzar, depurar, ...).

Els trams en els que es calcula el cànon de l’aigua es defineixen per 
defecte per a una llar de fins a 3 persones. Si la llar té més de 3 
persones, és important demanar un increment dels trams del cànon. 
El primer tram, el més barat, correspon al consum bàsic d’aigua: 100 
l/persona/dia. Per a 3 persones i un trimestre, el límit del primer 
tram seria de 27 m3.

Com es pot veure si el tram és correcte en llars de 
més de 3 persones?

1. Calculem què correspondria pel nombre de persones de la llar:  
TRAM bàsic = 3 m3/persona i mes x Nºpersones x Nºmesos
Ex. 5 persones.:  1rTram = 3 x 5 x 3mesos = 45 m3/trimestre

2. Si tenim cost al 2n Tram i el 1r Tram és inferior al que 
correspondria per nombre de persones, cal demanar increment 
dels trams!




